



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
Министерство на околната среда и водите  
Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца



УТВЪРДИЛ:

инж. ЦВЕТИНКА НЕЙКОВА  
Директор на РИОСВ – Враца

**ДОКЛАД**

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: „Петко Карашлийски“ ЕООД

Дата на извършване на проверката: 25.05.2017 г.

Място на извършване на проверката: с. Брусен, община Мездра, област Враца

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Отпадъци;
- Води;

**Основание за проверката:** В изпълнение на Заповед № 74/25.05.2017 г. на Директора на РИОСВ – Враца, на основание чл.154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Враца през 2017 г.

**Цели на проверката:**

Планов текущ контрол върху:

- Закона за управление на отпадъците;
- Закона за водите;

**Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:**

- Площадка за дейности по разкомплектоване на ИУМПС;
- Документи – отчетни книги, договори за приемане и предаване на отпадъци др.;

**Отпадъци**

*1. Контрол по Закона за управление на отпадъците (ЗУО – обн. ДВ бр. 53/2012 г.); Наредба № 1 от 04.06.2014 г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри (обн., ДВ, бр. 51/20.06.2014 г.); Наредба № 2 от 23.07.2014 г. за класификация на отпадъците (обн. ДВ бр. 66/2014 г.); Наредба за батерии и акумулатори и за негодни за употреба батерии и акумулатори (обн., ДВ, бр. 2/08.01.2013 г.); Наредба за излезлите от употреба моторни превозни средства (обн., ДВ, бр. 7/25.01.2013 г.); Наредба за отработените масла и отпадъчни нефтопродукти (обн., ДВ, бр. 2/08.01.2013 г.) и Наредба за излязлото от употреба електрическо и електронно оборудване (обн., ДВ, бр. 100/19.11.2013 г.).*

За извършване на дейности като автосервиз и площадка за разкомплектоване на излезли от употреба моторни превозни средства на Дружеството е издадено Решение № 05-ДО-225-01/12.02.2016 г. от Директора на РИОСВ – Враца.

На площадката на дружеството има разположение 2 бр. халета, в които се извършват ремонтни дейности на МПС, разкомплектоване, източване на масла и др.

Отработените масла се събират в метални варели с обем 200 литра. За последно масла са предавани на „Анди“ ООД, гр. Враца през 2016 г. на база сключен договор.

Частите от разкомплектованите автомобили се съхраняват на открито на площадката, като същите са подредени по вид на обособени сектори.

Електрическото и електронно оборудване, образувано от разкомплектоването се съхранява на стелажи. Стъклата, седалките и др. се съхраняват на обособени места на площадката.

В момента на проверката в производствено хале се извършва ремонт на два броя автомобили. В помещението е разположен подежник и съоръжение за източване на масло, както и трина и пясък в случай на разлив.

Към момента на проверката на площадката не се извършва разкомплектоване и не се съхраняват ИУМПС.

Формираните битови отпадъци се събират в 1 бр. кофа тип „Мева“, която се обслужват от ОбП „Чистота“, гр. Мездра.

Негодните за продажба авточасти се предават на „Хефти Металс“ ЕООД, гр. София, база гр. Мездра. Представен е договор за продажба, складова разписка и декларация за произход на отпадъци от черни и цветни метали.

В момента на проверката не е представена отчетна книга за оползотворяване и/или обезвреждане на отпадъци, поради отсъствие на длъжностното лице, което води отчетността.

### Опазване на почвите

#### *II. Закон за почвите (Обн., ДВ бр. 89 от 2007 г.)*

Дейностите по разкомплектоване на ИУМПС се извършват на бетонирана площадка и при наличие на абсорбиращи материали. Предвидени са мерки за недопускане замърсяване на почвата.

### **Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:**

При извършената проверка е констатирано несъответствие с екологичното законодателство по отношение спазване на изискванията на Закона за управление на отпадъците. На оператора е дадено предписание с посочен срок и отговорник. Същото е изпълнено в срок.